

Отзыв

на автореферат диссертации Мирзоевой Махпоры
Хурсандмуродовны на тему «Клинико-патогенетическое обоснование
терапии хлоазмы у лиц с разными фототипами кожи» представленную
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.01.10 – Кожные и венерические болезни

Актуальность диссертационной работы Мирзоевой М.Х. обусловлена тем, что хлоазма является часто встречающимся видом дисхромии, локализующимся на лице, удельный вес которой составляет 1,5 до 33,3% случаев среди лиц с гиперпигментациями, которые составляют 22,3% случаев в структуре дерматозов. Являясь эстетически значимым дефектом кожи, хлоазма вызывает психоэмоциональные нарушения и значительно снижает качество жизни. Автореферат освещает вопросы особенностей клинических проявлений хлоазмы в зависимости от пола, возраста больных, фототипа кожи и сопутствующих заболеваний. Работа посвящена исследованиям функциональных параметров кожи, состояния микроциркуляции и антиоксидантной системы в зависимости от фототипа кожи, предложена тактика лечения пациентов.

Цель работы изложена конкретно и подчеркивает необходимость проведенных исследований. Для достижения поставленной цели были определены и последовательно решались соответствующие задачи исследования.

В работе приведены результаты лечения пациентов с хлоазмами с учетом содержания аскорбиновой кислоты и оценена эффективность лекарственного электрофореза с аскорбиновой кислотой в комплексе с ее системным применением в лечебных дозах. Эффективность проведенной терапии автор оценивал по клиническим проявлениям, а также по улучшению показателей микроциркуляции и антиоксидантной системы. Предложенный автором метод приводит к выраженному улучшению в 61,8% случаев и в 3 раза уменьшает частоту рецидивов в отдаленном периоде.

Проведенные научные исследования можно характеризовать как научно обоснованные разработки, обеспечивающие решение важных задач практического здравоохранения. Представленные в работе исследования достоверны, выводы и рекомендации обоснованы.

По своей актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований и практической значимости полученных результатов представленная работа соответствует требованиям раздела 3 п. 31, 33, 34 «Порядок присуждения ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 года №267 (с внесением изменений и дополнений от 26 июня 2023 года, №295) и автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – Кожные и венерические болезни.



Директор Государственного учреждения
«Республиканский клинический центр кожных
и венерических болезней», к.м.н.

Гадоев М.А.

Подпись Гадоева М.А. заверяю:

Начальник отдела кадров республиканского клинического
центра кожных и венерических болезней МЗ РТ

Олимзода С.

Контактная информация:

Государственного учреждения «Республиканский клинический центр кожных и венерических болезней» Адрес: Республика Таджикистан, г. Душанбе, ул. Айни 2-й проезд, 52А. Телефон: +992 (37) 2266063. E-mail: RKVD_1@mail.ru

19.03.2024г.